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Με εντολή Ερντογάν η Αγιά Σοφιά θα λειτουργεί 
όλο το 24ωρο
/ Αγία Σοφία

Ο Ερντογάν συνεχίζει τις κινήσεις εντυπωσιασμού στην 
Τουρκία, παρά τις έντονες αντιδράσεις που έχουν ξεσπάσει 
ύστερα από το χθεσινό σόου στην Αγία Σοφία, καθώς με δική 
του εντολή θα είναι ανοιχτή 24 ώρες το 24ωρο.

Την είδηση γνωστοποίησε ο νομάρχης της Κωνσταντινούπολης, Αλί Γερλίκαγια, ο 
οποίος με ανάρτησή του στο twitter, αναφέρει: «Ο πρόεδρός μας έδωσε εντολή να 
είναι ανοιχτή η Αγιά Σοφιά 24 ώρες το 24ωρο για προσευχή, αρχής γενομένης από 
σήμερα. Το τζαμί Αγία Σοφία θα είναι πάντα ανοιχτό 24 ώρες το 24ωρο. 
Εκφράζουμε την ευγνωμοσύνη μας στον πρόεδρό μας».
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Η κίνηση αυτή του Ερντογάν αποδεικνύει για ακόμη μια φορά τον επικοινωνιακό 
ρόλο που δίνει στο όλο ζήτημα, καθώς με αυτές τις ενέργειες δείχνει πως οι 
αποφάσεις που λαμβάνονται είναι ξεκάθαρα δικές του.

Σκληρό μήνυμα από το υπουργείο Εξωτερικών προς την 
Τουρκία

Με σκληρή γλώσσα απάντησε το υπουργείο Εξωτερικών στην τοποθέτηση του 
εκπροσώπου του τουρκικού Υπουργείου Εξωτερικών για την αντίδραση της 
Ελλάδος στην λειτουργία της Αγίας Σοφίας Κωνσταντινουπόλεως ως τζαμί.

«Η διεθνής κοινότητα του 21ου αιώνα παρατηρεί έκπληκτη τα παραληρήματα 
θρησκευτικού και εθνικιστικού φανατισμού της σημερινής Τουρκίας. Έχουν 
καταδικαστεί και είναι ανάξια απάντησης, ενώ εκθέτουν διεθνώς όλο και 



περισσότερο αυτούς που τα εκστομίζουν και τα υποκινούν» αναφέρει η 
ανακοίνωση.

Το υπουργείο Εξωτερικών της Τουρκίας είχε καταδικάσει τις δηλώσεις που έκαναν 
Έλληνες αξιωματούχοι μετά την πραγματοποίηση της πρώτης μουσουλμανικής 
προσευχής χθες Παρασκευή στην Αγία Σοφία. «Η Ελλάδα έδειξε για μία ακόμη 
φορά την εχθρότητά της προς το ισλάμ και την Τουρκία με τη δικαιολογία της 
αντίδρασης στο γεγονός ότι το τζαμί της Αγίας Σοφίας άνοιξε για προσευχή», 
ανέφερε ο Χαμί Ακσόι εκπρόσωπος του τουρκικού υπουργείου Εξωτερικών σε 
γραπτή του ανακοίνωση.

Το σόου που ονομάστηκε προσευχή

Μπροστάρη στα όσα διαδραματίστηκαν στην Αγία Σοφία ήταν ο διαρκώς 
προκλητικό πρόεδρο Ερντογάν, ο οποίος λίγο μετά τις 12 το μεσημέρι της 
Παρασκευής έφτασε στην Αγία Σοφία προκειμένου να συμμετάσχει στην πρώτη 
μουσουλμανική προσευχή που σηματοδότησε τη μετατροπή της Αγιά Σοφιάς σε 
τέμενος, ενώ διάβασε το ισλαμικό κάλεσμα, το Αδδάν μέσα στην Αγία Σοφία.

O Αλί Ερμπάς διάβασε και την κύρια προσευχή κρατώντας στα χέρια του ένα σπαθί 
«σύμβολο κατάκτησης της Πόλης» όπως έκαναν κατά παράδοση οι Σουλτάνοι 
στην Οθωμανική Αυτοκρατορία κατά τη προσευχή της Παρασκευής.

Προσεύχομαι στον Θεό, καθώς εμείς ως μια κυβέρνηση συνεργασίας, έχουμε 
καταφέρει να αποκαταστήσουμε την πρέπουσα λειτουργία του τεμένους» δήλωσε 
ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν μετά το τέλος της προσευχής και πρόσθεσε: «Από 
σήμερα, θα κάνουμε τις απαραίτητες συνεννοήσεις για το έργο αποκατάστασης 
της Αγίας Σοφίας» και πρόσθεσε: «Πιστεύω ότι η επιστροφή του μνημείου σε χώρο 



μουσουλμανικής προσευχής θα συνεχιστεί, όπως πρέπει». Σύμφωνα με το 
πρακτορείο Anadolu, o Τούρκος πρόεδρος δήλωσε επίσης ότι στην πρώτη αυτή 
προσευχή «περίπου 350.000 άνθρωποι παραβρέθηκαν στην Αγία Σοφία και πέριξ 
αυτής».

Προκλητικός ο τουρκικός Τύπος

Με προκλητικούς τίτλους κυκλοφορούν σήμερα οι τουρκικές εφημερίδες οι οποίες 
πανηγυρίζουν για το χθεσινό σόου του Ερντογάν με τη τέλεση της πρώτης 
μουσουλμανικής προσευχής ύστερα από τη μετατροπή του ιστορικού ναού σε 
τζαμί. Η HURRIYET κάνει λόγο για «ιστορική ημέρα στην Αγία Σοφία. Πρώτη 
προσευχή με 350.000 άτομα».

Η SABAH κυκλοφορεί με αναφορά στον Πορθητή στον τίτλο της. «Το 
κληροδότημα του Πορθητή τώρα πια δεν είναι πονεμένο»



Η ΥΕΝΙ SAFAK: πανηγυρίζει κάνοντας λόγο για αλλαγή της ιστορίας! «Η 
υπομονή, η νίκη, η χαρά. Άλλαξε η ιστορία. Υπέροχο», αναφέρει στον 
τίτλο της.



Η TURKIYE γράφει στο πρωτοσέλιδό της «Καλορίζικο το τζαμί της Αγίας 
Σοφίας»



ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ – «Τη Υπερμάχω» βρόντηξε προς Τουρκία και 
Ερντογάν
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